

## Аннотации судебных актов Экономического Суда СНГ за 2023 год

### **Определение Экономического Суда СНГ от 17 октября 2023 года № 01-1/1-23**

**Координационный совет Международного союза «Содружество общественных организаций ветеранов (пенсионеров) независимых государств» обратился в Экономический Суд СНГ с запросом о толковании статей 1, 2 Соглашения о порядке пенсионного обеспечения и государственного страхования сотрудников органов внутренних дел государств – участников Содружества Независимых Государств от 24 декабря 1993 года**

Основанием для запроса послужило обращение бывшего сотрудника органов внутренних дел Республики Беларусь, в котором он сообщил, что был уволен из органов внутренних дел по истечении срока действия контракта. При переезде на постоянное место жительства в Российскую Федерацию ему было отказано в первичном назначении пенсии за выслугу лет в связи с тем, что пенсия в Республике Беларусь ему не назначалась.

Координационный совет Международного союза «Содружество общественных организаций ветеранов (пенсионеров) независимых государств» просил разъяснить: при переезде пенсионера органов внутренних дел из одного государства – участника Соглашения от 24 декабря 1993 года на постоянное место жительства в другое государство – участник Соглашения, имеет ли он право на первичное назначение пенсии за выслугу лет.

Изучив представленные материалы, палата Экономического Суда СНГ пришла к выводу, что запрос не может быть принят к рассмотрению в связи с тем, что Экономическим Судом СНГ ранее вынесены решения по аналогичному вопросу.

Соглашение от 24 декабря 1993 года неоднократно являлось предметом толкования Экономическим Судом СНГ по вопросам пенсионного обеспечения, исчисления выслуги лет сотрудникам органов внутренних дел.

По вопросу первичного назначения пенсии за выслугу лет гражданам, уволенным из органов внутренних дел государств – участников Соглашения от 24 декабря 1993 года и прибывшим на постоянное место жительства в другое государство – участник Соглашения от 24 декабря 1993 года, Экономическим Судом СНГ вынесено решение от 20 сентября 2007 года по делу № 01–1/1–07 при толковании части первой статьи 1 Соглашения от 24 декабря 1993 года.

По вопросу учета выслуги лет для назначения пенсии сотрудникам органов внутренних дел в государстве – участнике Соглашения, куда переехал сотрудник на постоянное место жительства, Экономическим Судом СНГ вынесено решение от 3 апреля 2017 года по делу № 01–1/4–16 при толковании части первой статьи 2 Соглашения от 24 декабря 1993 года.

По вопросам назначения и выплаты пенсии за выслугу лет при перемене пенсионером – бывшим сотрудником органов внутренних дел места жительства вынесены решения Экономического Суда СНГ от 13 мая 2004 года по делу № 01–1/7–03 и от 20 апреля 2009 года по делу № 01–1/3–08 при толковании статей 1–3 Соглашения от 24 декабря 1993 года.

Повторное рассмотрение запроса о толковании по вопросу, по которому уже принято решение Экономического Суда СНГ, Регламент не предусматривает.

На основании вышеизложенного палата Экономического Суда СНГ приняла решение запрос о толковании статей 1, 2 Соглашения о порядке пенсионного обеспечения и государственного страхования сотрудников органов внутренних дел государств – участников Содружества Независимых Государств от 24 декабря 1993 года возвратить в Координационный совет Международного союза «Содружество общественных организаций ветеранов (пенсионеров) независимых государств».